

Открытая региональная межвузовская олимпиада вузов Томской области (ОРМО)

Общий балл	Дата	Ф.И.О. членов жюри	Подписи членов жюри
55, 5	13.03.2024	Козыков А.В.	

N11.

Родина занимает особое место в жизни каждого из нас. Это место, которое нас вырастило, воспитало и развивало. Именно родина подарила нам первых друзей, позволила делать первые ошибки и учиться на них, сформировала наши еще тогда еще четвертое убеждение, мнение и взгляды на эту жизнь. И хоть человек может покинуть родину, она уже навсегда стала частью его жизни, которую невозможно забыть и отвергнуть. И любовь к родным землям зачастую становится основной движущей силой человека, заставляющей его творить и создавать.

В строках Исаака I выражается истинная любовь к своей родине: «Горсть родного земли я считал дороже горсти золота. Одно коротенькое слово на нашем языке — выше мер пращечности». Во имя вечной жизни обоих — родных и родного языка — я сделал все, что мог». Автор прямо показывает, что для него все, что связано с родиной, будь то земля его погибшего или язык изложения его мыслей, является высшей для него ценностью. И сам поэт понимает необходимость своего вклада для развития и жизни своего народа, своего языка и своей земли. И правда, каждый человек способен сделать что-то для процветания родного края. Ведь что можем быть приятнее и дороже, чем спустя годы возвращать то, что было вложено в привычном виде?

Приславление родных, открытое проявление к ней любви, создание о ней памятников архитектуре и произведений искусства — то, что поможет памяти и будущим поколениям сберечь родные края, защитить их. Примера сильных, каковые и явлены Исаак I, их трепетное отношение

к к родине будут вдохновлять других, делать их более преданными родине краю, истории и земле.

Строки Испанца I очень точно передают верность земли и культуре, воспитавшим его. И эта любовь - то, что он несёт в мир людям, что он прививает другим. Конечно, только так культура, изъяк и край будут приводить, продолжать петь. А это то, что нужно каждому мещанину своего родину человеку.

$$5 + 3 + 6 + 10 + 10 = 34$$

№1. Нем, мещанинovo

На первый взгляд может показаться, что акцентологическое поведение различных слов одинаковое, т.к. ударение в формах И.п. ед. и мн. числа совпадает у всех существительных: в ед.ч. ударение падает на последний слог, во мн. ч. - на первый.

Однако в представлениях существительного в других ед.ч. В.п. ударение различается: в словах головы, ноги, руки, спину, шёку ^{ногами} ударение падает на первый слог, в то время как в существительном чуб ударение падает на последний слог.

Более того, при склонении существительных во мн. числе существительное шёки имеет подвижное ударение в Р.п., ~~все~~ появляетсягласок ё⁴.

Причины во мн. числе существительное шёки, спин⁴ в Р.п. и П.п. ударение падает на первый слог в отличие от других существительных, у которых также подвижное ударение и несмотря на то, что в И.п. ударение падает на первый слог. (кроме шёки)

Некоторые варианты ударения: голова (вследствие головушка), рука, шёка (ударение на ё в следствие её возвышенности в слове).

№3. а) Морфологические склонения совпадают попарно:

0,5
Всезнайка - полузнайка. 0,5 ~()~^~□ 
и 0,5
запытка - знайка: 0,5 ~()~^~□

8) В соответствии с морфологической схемой слова-
ем холода и словообразовательный способ:

в первом случае: словообразовательные слова, имеющие
одна корня - всезнайка и полузнайка - суффиксально-
ий способ словообразования. 0,5

запытка и изнайка - приставочно-суффиксальный
способ словообразования.

N5. Мелко - звуковая слово имеющее две (три)
матические роли: существительное и карикатура/категории
состоекие.

В то время слово , холод" окончалось. 0,5

N7. Ответ: бенз 2

N9. Если поменять в слове , задрёший" на второй
стROKE букву , о" на букву , я", чтобы стало
слово , задрёшии"⁴, то две заглавные стоят нижними.

Так как изначально слова , тусило задрёший
чищутри" являлись причастным оборотом, идущими после
определенного слова , тучей". Тогда, если мы поменя-
ем букву в окончании причастие, то оно уже
будет относиться к другому слому, и у причастного
оборота , тусило задрёший чищутри" определенное
слово будет , дом"⁴. И.к. определенное слово
стоит после перед определенном словом, то он не
будет важен заглавными. Изначально он важен заглавными
заглавными - их нужно брать. Тогда получится:

"И по небу поднимался тучей"⁴

Тусило задрёший чищутри
Дом"⁴



N10. а) Он^{0,5} был не в состоянии думать^{0,5} о хозяйственном распоряжении.

б) Судя^{0,5} у нас хороший человек^{0,5} и в преврате и храме охотник.

в) Дорогие от вас, всё, господа, ои-ои-ои!^{0,5}

г) Тот тот, где тот, мальчик босой, деревенский настурчок, что по эти фамилии раскал, что по эти фамилии хоккам?

д) Главное^{0,5} ревета, - сердечки не стареть, писю, что придумали, до коица допеть^{0,5}

е) Кто-то из художников изобразил Фидоисе Моцартом русской живописи.

ж) В конце XXв. слово «ползоваться» становится всё более безуправляемым, если не преступным

~~Н2~~ N4. Чане других противопоставляются звуки
группы слово стебель, потому что:

- 1) стебель - и.р., чебель и мебель - и.р.
- 2) склонение по наименованию;

Р.н. стебель

чебели мебели

Р.н. стеблю

чебели мебели

и т.д.

3) Стебель - исчислимое существительное, в то время как чебель и мебель - неисчислимые (т.е. не имеют разделения на ед. и мн. ч.)

4) Однако:

4) Ребель противопоставляется словам стебель и мебель, т.к. это производное от слова «ребушка», от глагола, в то время как стебель и мебель - непроизводные.

5) В связи с этим, словообразование отмечается:

чебели, но мебель, стебель

Наконец слово мебель противопоставляется



следующему слованию! 6) Мебель - собирательное существительное (различные существительные, обозначающие предметы мебели) можно ~~называть~~ называти мебелью, в отличие от слов гибель/стебель.
7) И при обозначении единиц сущ. "мебель" добавляется слово: предмет мебели, в отличие от ящук других.

N6. 1) Творить (создать что-то) - Всётворить (испортить, разрушить)

2) Сострадать - Всёстрадать.

У (сочувствовать другому) У (испытывать боль самому)

3) Составить (собрать, расположить рядом) - Всёставить ⚡
(убрать, выделить)

4) Сговарять (собрать всех в одном месте, согредомить)
- Всеговарять (удалить кого-то, исключить) ⚡

5) Сограть (натужную оболочку смети) - Всегратъ (изнутри выкинуть).

N8. а) Говорить без обиняков - греха не таить

Задевать за пивое - надавать на рану

Из другого места - белые вороты ⚡

б) Замыкать ног - развязать эзаки / тешутъ за эзаки ⚡

Ударяться в анбисчио - звезда с неба не хватать

Сискивать с прызы - возбывающая до ⚡ небес / души не
чаетъ

Разбиваться в пересмычку - падеть бурана. ⚡

б) Ии чуму ии сарчу - ии то думе

Физ году неден - сильь нептиц ии неден

N2. Забыто, забыло, заплакано, забыто, забыто, забыто, забыто,
заново, занято, заподозри, запросто, забыто, забыто, забыто,

заново, занято

В большинстве центральных и разговорных словах ударение падает на приставку за. В просторечии словах ударение падает на корень слова.

Если же стихи приставки и корни стоят две жёсткие, то ударение таине ставится на корень слова. Однако, если корень слова оканчивается в слове ~~а~~ за в начале, напр. забыто - забыванием, забывки - забывно, то ударение остаётся фиксированным.

Н.к. В разговорной речи. ударение стремится на приставку за, то могут возникнуть ошибки в постановке ударения в словах по типу забыто, когда ударение стремится встать на первой слог: забыто.

1